

短新闻

亲清助企纾困

通讯员 王芙琳

本报讯 近日,龙游一工地上的临时工棚,三四个壮汉扭打在一起,工友赶紧报了警。原来,小刘和家人聚餐喝酒,不自觉提高了分贝,住在旁边的小吴觉得他们声音太闹,就和小刘吵了起来。而在此前,双方在工地施工过程中发生过纠纷,建设方曾多次劝解,均未果。为尽快解决问题,龙游小南海派出所依托亲清助企中心介入调解,最终成功化解纠纷。

为助力最优营商环境建设,龙游县公安局以“警务融合”“铁军护航,警助共富”品牌为切入口,积极探索警务模式创新,围绕涉企纠纷调处、治安巡逻防控、优化提升服务、安全防范宣传等方面,择优选取龙游城区、园区、城郊、集镇四个位置搭建起智慧治理、智慧防控、智慧服务“三智融合”的巾帼联动亲清助企中心。针对企业经营中的难点、痛点,组建法律服务、政务服务、打击整治、知识产权保护、矛盾调解、网络应急处置6支小分队,推动建立警企党建融合共建机制,全力打造“组织联建、活动联建、发展联促”的警企党建共建共享模式,累计联合开展主题党日、座谈交流、志愿服务等活动55场次。同时,亲清助企中心建立了一支融合公安、人社、司法等部门力量的“舒心帮帮团”调解队伍,截至目前共为企业解决问题757件,矛盾纠纷化解率同比上升26.5%。

推动规范经营

通讯员 项聪聪 陈良孟

本报讯 “现在熟食摊贩用上了防尘工具,我们买菜更放心了。”近日,龙港市检察院公益诉讼检察官会同市场监管部门工作人员,就菜市场摊贩食品安全隐患整改情况进行回访时,居民向检察官竖起了大拇指。

今年8月,龙港市检察院开展食品安全公益诉讼专项行动,对辖区内的三家菜市场进行走访调查时发现,这些菜市场的一些摊贩未规范佩戴口罩,部分熟食摊贩存在未使用防腐、防尘用具等问题,无法有效保障食品安全,违反了食品安全法的相关规定,侵害了社会公共利益。对此,检察院主动与市市场监管局沟通协调,并发出检察建议,建议其对辖区内菜市场摊贩的食品安全负起监督管理职责,开展菜市场摊贩行业整治,确保违规行为得到有效整改;定期对菜市场摊贩的经营行为进行督查、指导、规范;组织开展食品安全培训,引导从业者合规开展经营活动,切实保障消费者的饮食健康。收到检察建议后,市场监管局立即开展专项整治行动,截至目前相关问题均已得到整改。

扎根基层解民忧

通讯员 张宁

本报讯 “法官,现在是农忙时节,我抽不开身,没时间去参加庭审,这可怎么办?”“没事的老伯,农忙耽误不得。既然您来不了,那我们就下乡开庭。”和法官通了电话后,陈老伯安心了。

宁波市鄞州区人民法院姜山法庭辖区内有大量优质农田。法庭根据村民需求推出“四庭”,即“午间法庭、预约法庭、假日法庭、巡回法庭”,确保农忙时节的当事人能够从容应诉。其中,“巡回法庭”采取“法官下乡+村干部助力”模式,方便涉农纠纷就地化解。

姜山法庭下辖姜山、云龙、横溪三镇,辖区内既有偏远山区,又有大型商圈,新农村建设与城镇化改造齐头并进。在扎根乡土的同时,姜山法庭也抓准辖区城镇化快速发展的态势,着眼于大型商圈及“未来社区”建设中出现的难点痛点问题,对症下药。比如,法庭从维护商场整体运营出发,加大对涉商圈案件的调解力度,对调解不成的案件及时审理判决。同时,积极与当地政府沟通,就商圈的长远发展从司法层面给出中肯意见。针对姜山镇“未来工业社区”建设,法庭围绕知识产权保护,利用走访、回访、线上答疑解惑等方式,为企业发展注入司法动能。此外,法庭还利用司法建议为辖区的经济发展“搭脉问诊”。

“小”法庭,“大”能量。姜山法庭将坚持和发展新时代“枫桥经验”,守正创新,奋楫前行。

图说平安

反诈知识送一线

日前,武义县公安局熟溪派出所民警联合“红风筝驿站”流动党员,一同到冷水坑工业区对企业生产一线员工等开展反诈知识宣传,提升群众防范意识。 通讯员 徐文荣 刘跃跃



平安宣传下基层

日前,建德市李家镇平安办联合李家司法所,在长林村卫生服务站义诊活动现场开展民法典、养老反诈、禁毒等一系列普法宣传活动。 通讯员 宁婷



反邪教课堂开课

近日,安吉县孝源街道社会治理办联合派出所街道中心幼儿园开展了反邪教宣传教育活动。工作人员通过案例讲解、宣传单分发等形式,引导教职工远离邪教。 通讯员 郑璐漪



出行安全记心间

近日,诸暨市城东派出所民警走进幼儿园,开展交通安全宣传活动。民警用浅显易懂的语言,告诉孩子们出行要遵守交通法规,过马路走斑马线、不要闯红灯等,培养孩子们的交通安全意识。 通讯员 黄纯熠 蒋建飞



平安点滴

做有温度的交警

通讯员 杨成涛

指挥交通时,他身姿挺拔,指挥手势标准有力;处理事故时,他耐心细致,积极协调认真解释;遇求助时,他急群众之所急,解群众之所难。从警十年,他多次收到群众的感谢。他,就是绍兴市公安局交通管理局城区交警大队府山中队民警谢学骋。

自2012年参加工作以来,谢学骋坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,扎根路面,爱岗敬业,按照“三能”要求严格要求自己。在努力守好岗位的同时,用心倾听群众声音,努力做一名“有温度”的交警。

日常执法中,谢学骋始终从群众的角度出发看待问题,“执法不仅仅是为了处罚,更是为了杜绝交通违法行为,为大家营造良好的交通环境。”2022年9月30日7时许,谢学骋在府山公园旁执行安保任务。为保障道路畅通有序,需要对路上的违停车辆进行清空处理。考虑到这些车主大多是去府山公园早锻炼的市民,他没有叫来拖车直接拖离违停车辆,而是逐一打电话通知车主,让车主尽快将车驶离。一些车主匆匆赶来后,对谢学骋的做法表示感谢,并称以后不再违停,一起为确保道路畅通出力。

从警以来,谢学骋一直在府山中队工作。中队辖区位于市区中心地带,人口密集,交通情况也较为复杂,经常会收到群众的各种诉求,其中老街小巷的停车难是不少群众的烦心事。为了改善情况,谢学骋积极对接社区街道,对部分道路进行整改,增加了部分停车位,赢得群众的点赞。除了及时对群众的诉求作出回应外,谢学骋还利用休息时间走访社区,收集群众对交通方面的意见建议,及时发现并解决问题,解决群众难题。

日常执勤巡逻中,总会遇到许多突发情况。每每这时,谢学骋总是挺身而出,尽显担当。不久前,他在路口执勤时,接到一名驾驶员的求助,说车上有一名儿童头部受伤,血流不止,急需送医院救治。谢学骋立马跨上摩托车,为车辆开道。路上,他一边向指挥中心汇报,请求红绿灯保障;一边喊话路上车辆让行,在确保安全的情况下用最快的速度将车子带到了医院,为受伤儿童争取到宝贵的救治时间。事后,当事人特地写来了感谢信。

多渠道化解纠纷

通讯员 戈晓慧

本报讯 日前,平阳县司法局万全司法所组织党员干部深入辖区,开展秋冬大巡防大走访活动,对发现的各类问题及时上报解决。这是该所多渠道抓好矛盾纠纷化解,维护社会和谐稳定的一个缩影。

“矛盾纠纷排查化解是司法行政部门的一项重要工作职能。”万全司法所相关负责人介绍,该所以“千人评议”活动为契机,从社区矫正工作入手,整合司法所工作人员、村居干部、志愿者、网格员等资源,组建监管队伍,开展大排查大走访,做到“行知方向,动知轨迹”。同时,依托社区矫正浙江在矫通、阳光矫正、短信提醒、电话抽查等措施,扫除监管盲区。

此外,该所还积极开展矛盾纠纷清源行动,依托镇基层治理“四平台”,动态研判辖区矛盾纠纷形势,全面梳理难点热点问题,做到底数清、情况明。加强对矛盾风险等级的分析研判,及时处置风险隐患。截至目前,共排查矛盾纠纷163件,调解成功163件,调解成功率100%。

宣讲慰问暖人心

通讯员 邵杭军

本报讯 为鼓舞队伍士气,有效舒缓基层大队执勤备战压力,近期,浙江省消防救援总队宣讲服务小分队深入嘉善县消防救援大队开展宣讲慰问活动。小分队为大家带来了精彩纷呈的节目,互动环节更是嗨爆全场,现场还设计了“典型面对面 榜样现身说”等环节,引导全体消防救援人员学习身边典型。